LA REGLA DE L’ORDE FRANCISCÀ SEGLAR  

TEMES  PER A LA FORMACIÓ INICIAL

Capítol  II

LA FORMA DE VIDA

TEMA 7:    “GERMANS DE PENITÈNCIA”

Com a “germans i germanes de penitència”, en virtut de la seva vocació i impulsats per la dinàmica de l’Evangeli, mirin de conformar-se a Crist en la seva manera de pensar i actuar, mitjançant un canvi interior radical, que el mateix Evangeli determina amb el nom de “conversió”. Atesa la fragilitat humana aquesta conversió s’ha d’actualitzar cada dia.

En aquest camí de renovació, el sagrament de la Reconciliació els serà signe de la misericòrdia del Pare i font de gràcia.  
GLOSA AL TEXT
     Els franciscans seglars tingueren com a denominació d’origen, el nom de “germans de penitència”. Això significava abraçar una “forma de vida” en que s’havien d’esforçar per mantenir-se en un estat de conversió. 

     Un estil de vida marcat per un fort contingut ascètic, que porti cap a una simplificació en la manera d’usar i de servir-se dels béns de la terra.

      Pensar i actuar com Crist: actituds, maneres, austeritat, pregària, donar-se als altres, silenci, contemplació... Fou en el silenci del desert que en sorgiren els Profetes de Déu.

     Convertir-se, vol dir girar-se cap al Crist. Francesc feu de Crist l’inspirador i el centre de la seva vida, actualitzant cada dia “un canvi interior radical”. Els primers germans i germanes de penitència interpretaven aquest seu estat de conversió constant com un “seguiment de Jesucrist pobre i crucificat”. Per això procuraven donar-se als altres (es buidaven de si mateixos, a base renunciar-se i desprendre’s de les coses d’aquest món) i així poder-los ajudar en les seves necessitats, tot recordant allò que diu Jesús: Tot allò que feu a un d’aquests petits meus, a mi m’ho feu (Mt 25,45).

     Membres vius i actius de l’Església, ser testimonis i instruments de la seva missió, anunciant a Crist amb la vida i la paraula. Acceptació joiosa de la realitat, amb tot el que comporta d’esforç i de donació, renovació, de privació i de sacrifici. 

     Reconciliació, sentit de fraternitat, pregària, contemplació, joia, esperança, pau, estima de les coses creades, missatgers d’alegria, amb una total disponibilitat d’esperit tal com Crist actuava.

     Administradors del béns rebuts, amb un equilibri just, cridats al Regne, un Regne que és possible, si som fidels a la nostra vocació franciscana, amb el nostre estil d’estar enmig del món..

     Confiança amb Déu: Temps del “Sagrament del perdó”, especialment en els temps litúrgics forts: Advent, Quaresma, Setmana Santa. Hem de dir al Crist, en la persona del Ministre, en quines coses estem disposats a canviar; en quines coses estem disposats a millorar en la nostra vida personal, familiar, social, professional. 

     L’actitud de penitència no és un fi en ella mateixa, sinó un mitjà per créixer en l’amor, saber demanar perdó... Serà llavors quan el “Sagrament de la Reconciliació” es convertirà en signe de la misericòrdia del Pare, i en font de gràcia, “una mirada del Crist que em travessa el cor estimant-me”. És el que Jesús va fer amb Pere i la Magdalena.

* * * * * * * * * 

QÜESTIONARI:

El canvi és un qüestionar-se un mateix.

Qüestionar-se en referència a Crist, a la llum de l’Evangeli.

La pregària i l’ajuda sagramental.

PREGÀRIA DE SANT FRANCESC:

“Qui sou vós, oh Senyor, i qui sóc jo? 
